

三甲标准建设 仲恺人民医院新院预计年内开建

2014-10-09 08:35 南方日报 林涌浩 杨丽霞 吴剑君

摘要在仲恺人民医院院长邹育明看来，解决人民群众“看病难”问题就是最大的民生问题，就是践行群众路线的最佳实践。仲恺区人民医院将以新院建设为契机，努力创建成为三级甲等医院，带动仲恺区医疗水平再上新台阶。

医疗卫生是人民群众的最基本保障。一直以来，仲恺区人民医院以为人民群众提供优质的医疗服务，保障人民群众身体健康为终极目标，推进医疗事业发展。尤其是近三年来，通过加强管理、引进人才等手段，提升医疗水平，先后从乡镇医院发展为区级医院，从一甲医院升级为二甲医院，并发展成为现在颇具规模和实力的综合性公立医院，实现跨越式的三级跳。

百尺竿头，更进一步。在仲恺人民医院院长邹育明看来，解决人民群众“看病难”问题就是最大的民生问题，就是践行群众路线的最佳实践。仲恺区人民医院将以新院建设为契机，努力创建成为三级甲等医院，带动仲恺区医疗水平再上新台阶。

人才

多位省市知名专家坐镇

人才是医疗服务和医疗水平提升的最重要因素。作为仲恺高新区唯一一家二甲公立综合医院和惠州西南片区的120急救中心，担负着仲恺及周边地区重大公共卫生应急工作和50多万人口的医疗、急救、预防、保健等任务的仲恺人民医院，近年来采取“人才兴院、科技强院”的人才战略，实施“走出去”和“请进来”的人才引育手段，不断提高医院的核心竞争力，保证医院持续高速发展。

目前医院多名专家在省市乃至全国具有一定的知名度和影响力。主任医师杨东山，就是我国著名的肝胆外科专家。他从医40余年，擅长普腹外科手术，对乳腺，甲状腺，胃肠疾病及普外肿瘤的诊治积累了丰富的经验，对胆管结石、胆管狭窄的外科治疗有深入的研究，曾被授予“世界医学卫生理事会荣誉医学专家”荣誉称号。

妇产科主任、主任医师邓劼，也是仲恺人民医院的一张“名片”。其从事妇产科临床工作20年，擅长产科急危重症救治、疑难病症、妇科肿瘤防治、腹腔镜微创技术、宫颈癌前病变诊治等新技术的开展和应用，多项技术达到市级先进水平。先后当选广东省优生优育协会专家委员会委员、惠州市生殖健康协会副会长，并荣获仲恺高新区建区20周年十佳社会建设者及第二批拔尖人才。

在引进优秀学科带头人才的同时，医院也注重对本土年轻医务人才的培养，每年选送优秀的中层干部、骨干医生到省级医院学习深造，不断提升医务人员的专业知识。

工欲善其事必先利其器。在引育医务人才的同时，医院也不断引进先进医疗设备。先后引进了飞利浦16排螺旋CT、GE Vivid E9实时心脏四维彩超、奥林巴斯医用电子胃镜及腹腔镜、C臂影像系统、西门子DR X光机等上亿元的医疗设备，为患者创造了优质、高效的诊疗条件。

随着人才和设备的齐备，医院的医疗水平得到大幅提升，开展的诊疗项目也越来越丰富多样，让仲恺的老百姓在家门口便可享受到优质的诊疗服务。2013年全年接诊患者超过45万人次，营业收入超过1亿元，比三年前翻了一番。

亮点

妇儿中心率先承诺“三甲服务”

今年是仲恺区的卫生发展年。为满足医院发展需求，尤其是保障基层妇幼保健的需求，仲恺区委、区管委会将组建成立仲恺人民医院妇幼计生服务中心确定为今年的一项重点民心工程，在惠州各县（区）率先将妇幼保健、医疗、婚检及计生等功能整合，组建成立该中心。

“以前老院址很拥挤，条件也很差。妇幼中心建成之后，在这里生小孩条件和环境都很好。”7月9日，妇幼中心正式开张，第一批在该中心分娩的张女士对妇幼中心的环境和医务人员的服务竖起了大拇指。

妇产科是仲恺人民医院的“主打科”。该科主任邓劼告诉笔者，近两年在该院分娩的产妇平均每年超过4000名，在全市综合医院中名列第一位。“分娩数量多与当地的人口结构有关系，更重要的是医院以人为本的分娩模式、雄厚的技术力量和先进的医疗设备赢得了群众的信任。”

“虽然每个月都有三四百名产妇来分娩，医生的工作量都很大，但是我们都坚持以人为本的执医理念，倡导自然分娩方式。”邓劼说，自然分娩对母婴健康更有利，该院一直严格控制剖宫产率，多年来一直控制在20%左右，远低于全国的46%和惠州市的40%。目前该院还尝试“全自然”的分娩模式，即在分娩过程中助产士只在旁指导、鼓励、安慰，不做阴道口侧切等任何个人助产干预，完全靠产妇自然分娩。“这种全自然助产模式有利于降低剖宫产率、产后出血率、新生儿窒息率和会阴侧切率，有利于新生儿加快脐带自然脱落的时间，提高母乳喂养成功率，更加全面地保障母婴的健康。”邓劼说。

应急抢救能力是产妇选择分娩医院的重要因素。为提高新生儿抢救能力，今年初，从事儿科、新生儿科临床工作近二十年的儿科专家周景兴，被仲恺人民医院从梅州“挖”过来之后，首先就是组建新生儿科，为病例新生儿提供有力的急救保障，为分娩工作提供坚强的“后盾”。“产妇分娩量大了，难免会有些病理新生儿的出现，尤其是黄疸过多、肺炎、发育不良等症状。”周景兴告诉笔者，新生儿科可同时容纳20名病理新生儿的住院需求，目前每天都有十来位病理新生儿住院接受治疗。”

邓劼说，虽然医院是二甲医院，按照二甲医院标准收费，不过作为重点科室，妇产科率先提出“二甲医院，三甲服务”的承诺。